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Pisemna prace z Uvodu do pocitacovych siti

Je dan kandl bez Sumu s Sifkou pasma 10kHz. Pro pfenos cislicového signalu lze
pouzit 8 napétovych trovni.

a.Jaka je maximalni baudova rychlost?

b.Jaka je maximalni bitova rychlost?

c.Jak se zméni vysledky ad a) a ad b) jestlize pomér signal / Sum bude 10007

d. Jakd bude maximalni bitova rychlost v pfipadé kanalu bez Sumu a s Sestnacti
urovnémi kédovani? (3 body)

Vypoctéte délku ramce, pro ktery je pravdépodobnost chyby 0.2, je-li

pravdépodobnost chyby v jednom bitu q=0.0001. (2 body)

Je dan arytmicky pienos s8 datovymi bity, sudou paritou a dvéma stop bity.
Vypoctéte maximalni vyuzitelnost kapacity komunikacniho kanalu pfi souvislém
toku dat. (2 body)

Co je to modulace, zékladni typy modulaci, co je to vicestavova fazova modulace,
pouziti. Znazornéte modulaci, ktera vyuzivd 4 amplitud a 4 fazi.
(2 body)

Popiste kodovani typu pfimy Manchester, jaké ma vlastnosti, kde se pouziva. Jako
priklad uved'te kodovani bitového fetézce 11001010. (2 body)

Zprava je chranéna proti chybam pomoci zabezpecovaciho polynomu xo+x+1.
a.Kolik je ve zpravé tfeba bitti pro zabezpeceni.

b.Je-li pfenesena siti zprava 1001010010110, urcete obsah zabezpecovaciho pole.

c. Vypoctéte zabezpeceni zpravy 1011. (3 body)

Jak se provadi oprava chyb metodou ARQ srozhodovaci zpétnou vazbou a
sriznymi typy potvrzovani (kladné, zaporné, kladné i zdporné). PopiSte napf.
formou tabulky s vyznacenim stavu, udélosti a vysledku. (2 body)

V protokolu Selective Repeat (s nesekvenénim pfijmem) jsou pakety prijaté mimo
pofadi zahazovany a v protokolu se sekvenénim pfijmem (Go-Back-N) jsou
uklddany do vyrovnavacich paméti (odpovézte ano-ne). (1 bod)

V protokolu Go-Back-N (se sekvenénim pfijmem) muiZe pfijimac posunout okénko
jakmile pfijme bezchybné potvrzeni a se spravnym pofadovym cislem (odpovézte
ano-ne). (1 bod)

Uvedte rozdil mezi interaktivnimi a rekurzivnimi DNS dotazy. Pro ilustraci
nakreslete jednoduchy obrazek. (2 body)

Vysvétlete rozdil mezi spojové orientovanym a nespojovanym modelem komunikace.
Uvedte seznam vyhod a nevyhod. Uvedte i pfiklady protokold.
(2 body)
Jaka je pravdépodobnost chyby pfi pfenosu ramce, je-li jeho délka 1024 bith a
pravdépodobnost chyby v jednom bitu q=0.0001. (2 body)
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Vysvétlete, co je to transparentnost pii pfenosu dat. Jak se dosdhne u bitové
orientovanych protokold a jak u znakové orientovanych. (2 body)
Jaky je rozdil mezi éasovym a frekvenénim multiplexovanim. Nacrtnéte obrazek.
(2 body)
Popiste kodovani typu diferencialni Manchester, jaké ma vlastnosti, kde se pouZziva.
Jako ptiklad uvedte kédovani bitového fetézce 11001010. (2 body)

Zprava je chranéna proti chybdm pomoci zabezpecovaciho polynomu x3+x+1.
Vypoctéte zabezpeceni zpravy (01) pomoci cyklického kodu. Uvedte téZz obecné
vztahy. (2 body)

Jaky je rozdil mezi metodou FEC (dopfedné zabezpeceni zpravy proti chybam) a
ARQ. Kde se typicky pouzivaji a pro¢. Co je to Hammingova vzdalenost a jak se
spocte. (2 body)

V protokolu Go-Back-N (se sekvenénim piijmem) je pouzito ¢islovani modulo N. jak
velké mtize byt pfijimaci okénko a jak velké muze byt vysilaci okénko. Zd@vodnéte
nebo uvedte protipfiklad (poruseni podminky vede k dvojznacnosti). (1 bod)

Vypoctéte zpozdéni pifi prenosu signadlu mezi zemi a geostaciondrni druZici.
Predpokladejte, Ze je vzdalenost obézné drahy od Zemé 36 000km a rychlost Sifeni
signalu vakuem 300 000km/s. Jak by muselo byt velké okénko, abychom byli schopni
vyuzit co nejvice kapacitu prenosového kanaluy, jestlize je délka paketu 10000 bitd a

rychlost pfenosu 10Mb/s. Délku potvrzeni zanedbavame. (3 body)
Co je to skupinova IP adresa a kde se pouziva. (2 body)
Je dén kanal bez Sumu s Sifkou pasma 10kHz. Pro pfenos cislicového signalu lze

pouzit 32 napétovych arovni.

a. Jaka je maximalni baudova rychlost?

b. Jaka je maximalni bitova rychlost?

c. Jak se zméni vysledky ad a) a ad b) jestlize pomér (signal/Sum) bude 1000?

d. Jaka bude maximdlni bitova rychlost v pfipadé kandlu bez Sumu a s Sestndcti
urovnémi koédovani? (3 body)

Vypoctéte priimérnou prenosovou rychlost simplexniho protokolu stop and wait

skladnym potvrzovanim, jestlize pravidelné kaZzda druha zprava je chybna.

Predpokladejte délku vSech datovych ramcti 10000 bitti, pfenosovou rychlost 1Mb/s a

Casovy limit pro ptijem potvrzeni 10ms. Casova zpozdéni a délku potvrzovaciho

ramce zanedbejte. (3 body)
Pro¢ se u protokolu Ethernet pouzivd jako preambule posloupnost 62 stfidajicich se
jednicek a nul a posledni dvojice je 11. (1 bod)
Je dan systém pro pfenos dat, ktery pouziva modulaci se 4 fazemi a 4 amplitudami.
Modulaéni rychlost je 1200 Baud. Jaka je prenosova kapacita tohoto systému?
(2 body)
Popiste kodovani typu NRZ-S nebo NRZ-M. Jaké ma vlastnosti, kde se pouziva. Jako
priklad uvedte koédovani bitového fetézce 11001010.
(2 body)

Je dan kod, zabezpeceny 3 paritnimi bity. Prvni paritni bit zabezpecuje prvni
polovinu kédu, druhy paritni bit druhou polovinu a tfeti bit je paritou pfedchozich
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dvou parit. Jaka  je Hammingova vzdalenost tohoto kédu.
(2 body)
Jak se provadi oprava chyb metodou FEC? (2 body)
V protokolu Go-Back-N (sekvencni prfijem) znamena ztrata potvrzeni pfijmu rdmce
vycerpani casovace na strané vysilace a opakovani pfenosu ramce (duplicitni pfenos).
Jednim z moznych rozsifeni je chdpat potvrzeni daného ramce také jako potvrzeni
vSech predchozich, do té doby nepotvrzenych rdamcti v okénku (skupinové
potvrzeni). Je mozné tuto metodu pouzit i v protokolu s nesekvencnim piijmem?
Zdtvodnéte. (2 body)
Je dan znakové orientovany protokol pro prenos dat na linkové trovni. Hranice
ramce jsou vymezeny znaky (CO)is a (Cl)i. Navrhnéte, jak zajistit transparentni
pienos dat timto protokolem. (2 body)
Zakreslete arytmickou znacku typu 8E2 (sudd parita), popiSte ji a zndzornéte, jak
bude vypadat pfi pfenosu 2 po sobé bezprostfedné jdoucich slabik (7A)ic a (B5)ue.

(1 bod)
Vypoctéte kapacitu prenosového kanalu, je-li ddna Sitka pasma 10kHz a pomér
signal/Sum 10000. Uvedte i obecné vztahy. (2 body)

Je dan arytmicky pfenos s 8 datovymi bity, bez parity a dvéma stop bity. Vypoctéte
maximalni vyuzitelnost kapacity komunika¢niho kanalu pfi souvislém toku dat.
(2 body)

Nacrtnéte jak bude vypadat pribéh amplitudové modulovaného signalu, prenasi-li
se posloupnost (01100100)2. (2 body)

Popiste kédovani typu pfimy diferencidlni Manchester, jaké ma vlastnosti, kde se
pouziva. Jako piiklad uved'te kodovani bitového fetézce 11001010. (2 body)

Zprava je chranéna proti chybam pomoci zabezpecovaciho polynomu x3+x+1.
Uvedte  obecné  vztahy a  vypoctéte  zabezpeleni  zpravy  1011.
(2 body)

Co je to Hammingova vzdélenost? Urcete Hammingovu vzdélenost pro nasledujici
kody:

a. 1001, 1010, 1111, 0000

b. 100001, 101000, 100111, 000000

c. Urcete kolik chyb mohou detekovat a kolik opravit. (3 body)

Nacrtnéte obrazek ilustrujici duplexni pfenos soubézné vysilanych zprav mezi uzly
A a B pomoci protokolu stop-and-wait. Predpokladejte, Ze je pouzita metoda
nesamostatného potvrzovani a ze pfi pfenosu nedochazi k chybam. (2 body)

Je dan protokol linkové urovné sokénkem, se samostatnym a nesamostatnym
potvrzovanim. Nakreslete, jak bude vypadat prenos dat mezi uzly A a B, jestlize
bude pfeneseno 5 ramcti z A do B, pak 3 ramce z B do A a nakonec 1 rdmec z A do
B. Velikost okénka je 2, ¢islovani modulo 8. (2 body)

Uvedte rozdil mezi interaktivnimi a rekurzivnimi DNS dotazy. Pro ilustraci
nakreslete jednoduchy obrazek. (2 body)
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V protokolu Go-Back-N (se sekven¢nim pfijmem) muzZe pfijimac posunout okénko
jakmile pfijme bezchybné potvrzeni a se spravnym pofadovym cislem (odpovézte
ano-ne). (1 bod)

Vypoctéte potfebnou minimalni velikost okénka pro pfenos v siti protokolem
s klouzajicim okénkem, kde L=36,000km, v=300,000,000m/s, f=10Mb/s a celkova
délka ramce je 512 byt. Délku potvrzeni zanedbavame. Chyby nebudeme
uvazovat.

(2 body)

Vypoctéte primérnou prenosovou rychlost simplexniho protokolu stop and wait
s kladnym potvrzovanim, jestlize pravidelné kazda druhd zprava je chybna.
Predpokladejte délku vSech datovych ramcti 10000 bitti, pfenosovou rychlost 1Mb/s
a ¢asovy limit pro pijem potvrzeni 10ms. Casova zpozdéni a délku potvrzovaciho
ramce zanedbejte. (3 body)

Co je to synchronni pfenos, pfiklad ramce pro synchronni prenos, princip
synchronizace. (2 bod)

Je dan systém pro prenos dat, ktery pouziva modulaci se 4 fdzemi a 4 amplitudami.
Modulaéni rychlost je 1200 Baud. Jaka je pfenosova kapacita tohoto systému? (2
body)

Popiste kédovani typu NRZ-S nebo NRZ-M. Uvedte potfebnou Sifku pdsma
(vztazenou k bitové pfenosové rychlosti) potiebnou pro prenos kédu se dvéma
arovnémi. Nacrtnéte obrazek a uvedte minimalni a maximalni pocet zmén na
bitovém intervalu. (2 body)

Jaka je Hammingova vzdalenost kodu s lichou paritou. UkaZzte na prikladé. (1
body)

Je dan segment lokdlni pocitacové sité. Jak se na tomto segmentu prevadi
internetova adresa (IP adresa) na fyzickou adresu. (3 body)

V protokolu Selective Repeat (nesekvenéni pfijem) znamend ztrata potvrzeni
pfijmu rdmce vycerpani casovace na strané vysilade a opakovani pfenosu rdmce
(duplicitni pfenos). Jednim z moznych rozsifeni je chapat potvrzeni daného ramce
také jako potvrzeni vSech predchozich, do té doby nepotvrzenych ramcti v okénku
(skupinové potvrzeni). Je mozné tuto metodu pouzit i v protokolu se sekvenénim
pfijmem? Zdavodnéte. (2 body)

Jak se zajisti transparentni pfenos dat u znakové orientovaného protokolu linkové
urovné. Uvedte obé moznosti a jednoduchy priklad. (2 body)

Zakreslete arytmickou znacku typu 8N1 (bez parity), popiste ji a zndzornéte, jak
bude vypadat pfi prenosu 2 po sobé bezprostiedné jdoucich slabik (7A)is a (B5)us.
(1 bod)
Urcete Sifku pasma, kterou bychom pottebovali pro pfenos dat rychlosti 100 kb/s
kandlem s pomérem signal/Sum 10000. Stanovte maximdlni pocet trovni signalu.
Uved'te obecné vzorce. (2 body)
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Co musi obecné platit, aby byl kod detekéni a co musi platit, aby byl samoopravny.
Urcete Hammingovu vzdalenost ma kdéd sudych éisel 0, 2, 4, 6, 8 a urcete, je-li
detekcni nebo samopravny. (2 body)

Je dan arytmicky pfenos s7 datovymi bity, bez parity a jednim stop bitem.
Vypoctéte maximalni vyuzitelnost kapacity komunikac¢niho kanalu pfi souvislém

toku dat. (2 body)

Nacrtnéte prabéh signalu modulovaného frekvenéni modulaci. Pfedpokladejte

dvojuroviiovou modulaci a datovy vzorek (01001011)2
(2 body)

Popiste kodovani typu piimy NRZ-L (bez ndvratu knule, kéodovani urovné
signalu), jaké ma vlastnosti, kde se pouziva. Urcete minimalni a maximalni pocet
zmén na bitovém intervalu a z toho odvodte sitku pasma potfebnou pro prenos.
Jako priklad uvedte kodovani bitového fetézce (11001010)e.
(2 body)

Zprava je chranéna proti chybam pomoci zabezpecovaciho polynomu x*+x+1.
Urcete, je-li pfenesena zprava (1001010010110)2 v pofadku nebo ne.
(3 body)

Pro pfenos zprav mezi dvéma uzly je pouzit duplexni protokol stop-and-wait

skladnym i zdpornym potvrzovanim. Navrhnéte format piendsenych ramcti

(protokolovych  datovych  jednotek) a  typy  pfendSenych  zprav.
(3 body)

Je ddana mnohabodova sit a protokol pro pfenos dat na linkové trovni typu stop-
and-wait s kladnym potvrzovanim. Pfistup ke spolecnému komunikaénimu médiu
je fizen fidici stanici (centralizované fizeni). Nacrtnéte jak bude probihat vyména
dat mezi fidici a podfizenou stanici a jak mezi dvéma podfizenymi stanicemi.
K feSeni vyuzijte metodu vybéru a metodu vyzvy s Vami navrZzenymi fidicimi
ramci. (4 body)

Vysvétlete rozdil mezi spojové orientovanym a nespojovanym modelem komunikace.
Uvedte seznam vyhod a nevyhod. Uvedte i pfiklady protokola.

(2 body)
Jaka je pravdépodobnost bezchybného pfenosu dvou ramci, je-li jejich délka 1024
bitt a 512 bitd. Pravdépodobnost chyby v jednom bitu g=0.0001. (2 body)

Kolik potfebujete specialnich kodt (znakt), abyste byli schopni zajistit transparentni
prenos dat znakové orientovaného protokolu. Blize vysvétlete nebo uvedte feSeni.
Jak byste co nejjednoduseji zajistili transparentnost tohoto pfenosu, pokud byste méli
k dispozici 8 bitové kddy a védéli byste, Ze data (pfendSena informace) je urcité pouze
7 bitova. (2 body)

Jaky je rozdil mezi éasovym a frekvenénim multiplexovanim. Nacrtnéte obrazek.
(2 body)

Popiste kodovani typu pfimy Manchester, jaké md vlastnosti, kde se pouziva. Urcete
minimalni a maximalni pocet zmén pri pfenosu jednoho bitu. Jako pfiklad uvedte
kodovani bitového retézce (10101010)2. (2 body)
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Zprava je chranéna proti chybdm pomoci zabezpecovaciho polynomu xo+x+1.
Vypoctéte zabezpeceni zpravy (000000)2 pomoci cyklického kodu. Uvedte téz obecné
vztahy. (2 body)

Je dan 6 bitovy kdd, ktery je zabezpecen tak, ze pro kazdy sudy bit je vypoctena suda
parita a pro kaZdy lichy bit je vypoctena licha parita. Uréete Hammingovu vzdalenost
takto vytvofeného 8 bitového kodu. (2 body)

Uvedte délku IP adresy pro IP protokol verze 4. Uvedte téz skupiny (tfidy) do
kterych jsou adresy rozdéleny (1 bod). Pokud vite i proc¢ se déli do tfid, pak ziskate
dalsi (1 bod). Pokud vite i co je to , beztiidni adresovani”, pak ziskate dalsi (1 bod).

Vypoctéte zpozdéni pfi prenosu signalu mezi Zemi a Mésicem. Piedpokladejte, Ze
stfedni vzdalenost obézné drahy od Zemé je 384 000km a rychlost Sifeni signalu
vakuem 300 000km/s. Jak by muselo byt velké okénko, abychom byli schopni vyuZit
co nejvice kapacitu pfenosového kanaluy, jestlize je délka paketu 10000 bitti a rychlost

prenosu 10Mb/s. Délku potvrzeni zanedbavame. (3 body)
Vysvétlete rozdil mezi spojové orientovanym a nespojovanym modelem komunikace.
Uvedte seznam vyhod a nevyhod. Uvedte i pfiklady protokold.
(2 body)
Jaka je pravdépodobnost bezchybného prenosu dvou ramcd, je-li jejich délka 1024
bit(i a 512 bitt. Pravdépodobnost chyby v jednom bitu q=0.0001. (2 body)

Kolik potfebujete specialnich kodt (znakt), abyste byli schopni zajistit transparentni
prenos dat znakové orientovaného protokolu. Blize vysvétlete nebo uvedte feSeni.
Jak byste co nejjednoduseji zajistili transparentnost tohoto pfenosu, pokud byste méli
k dispozici 8 bitové kddy a védéli byste, Ze data (pfendSena informace) je urcité pouze
7 bitova. (2 body)

Jaky je rozdil mezi ¢asovym a frekvencénim multiplexovanim. Nacrtnéte obrazek.
(2 body)

Popiste kodovani typu pfimy Manchester, jaké ma vlastnosti, kde se pouziva. Urcete
minimalni a maximdlni pocdet zmén pfi pfenosu jednoho bitu. Jako piiklad uvedte
kodovani bitového retézce (10101010)2. (2 body)

Zprava je chranéna proti chybam pomoci zabezpecovaciho polynomu xo+x+1.
Vypoctéte zabezpeceni zpravy (000000)2 pomoci cyklického kodu. Uvedte téZ obecné
vztahy. (2 body)

Je dan 6 bitovy kdd, ktery je zabezpecen tak, ze pro kazdy sudy bit je vypoctena suda
parita a pro kazdy lichy bit je vypoctena licha parita. Uréete Hammingovu vzdalenost
takto vytvofeného 8 bitového kodu. (2 body)

Uvedte délku IP adresy pro IP protokol verze 4.
a. Uvedte téz skupiny (tfidy) do kterych jsou adresy rozdéleny (1 bod).
b. Pokud vite i pro¢ se déli do tfid, pak ziskate dalsi (1 bod).
c. Pokud vite i co je to ,beztfidni adresovani”, pak ziskate dalsi (1 bod).

Vypoctéte zpozdéni pfi prenosu signalu mezi Zemi a Mésicem. Piedpokladejte, Ze
stfedni vzdalenost obézné drahy od Zemé je 384 000km a rychlost Sifeni signalu



vakuem 300 000km/s. Jak by muselo byt velké okénko, abychom byli schopni vyuzit
co nejvice kapacitu prenosového kanalu, jestlize je délka paketu 10000 bit(i a rychlost
prenosu 10Mb/s. Délku potvrzeni zanedbavame. (3 body)



